10月27日 星期一 农历乙巳年九月初七 TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版 国内统一连续出版物号CN 13-0015 第25025号 今日四版 环渤海新闻网网址:www.huanbohainews.com.cn

习近平就泰国王太后诗丽吉逝世 泰国国王哇集拉隆功致唁电

王太后诗丽吉逝世向泰国国王哇集拉隆功致唁电。他代表中国政府 高威望。她心系中泰友好,曾代表普密蓬国王访华,为弘扬"中 和中国人民表示深切哀悼,向泰国王室、政府和人民致以诚挚慰问。

泰一家亲"特殊情谊作出重要贡献。我们将永远缅怀她

人民日报评论员文章

以推动高质量发展为主题,因地制宜发展新质生产力

-论学习贯彻党的二十届四中全会精神

奋进的唐山·"十四五"答卷

构建多点支撑产业格局 引领经济高质量发展

开栏的话

这份答卷,是过往的荣光;这份坚守,是未来的序章。

今年是"十四五"规划收官之年。回顾5年历程,在习近平新时代 中国特色社会主义思想科学指引下,唐山这座镌刻着工业基因与奋斗 密码的城市,牢记嘱托、勇担使命,扛起经济大市挑大梁责任,不断加快 "三个努力建成""三个走在前列"步伐,奋力开创高质量发展的新局面。

五年来,唐山经济运行稳中有进、质效双升,主要经济指标增速持 续高于全国平均水平,经济总量稳步攀升,发展的含金量、含新量、含绿

本报今起开设《奋进的唐山·"十四五"答卷》专栏,探寻转型突破的 实践密码,记录协同发展的生动图景,展现改革开放的奋进足迹。敬请

学习贯彻党的二十届四中全会精神

明确了"十五五"时期经济社会发展主要 技型企业成长率、提升京津冀科技成果唐 努力。

目标。我市科教文卫系统认真学习领会 山转化率、深化京津冀协同创新、提高高

全会精神,一致表示,要全面学习贯彻全 质量发展中的科技供给能力与创新创业

结一心、奋力拼搏,进一步汇聚起推进中 大局,为加快"三个努力建成""三个走在

国式现代化的强大合力,把全会描绘的宏 前列"步伐贡献科技力量。

2025

限责任公司 MCCR 产线集成了薄板坯

化战略,加快构建现代化产业体系,持 续推动产业优化升级,加速向多元产业 齐头并进,多点支撑产业格局加速成 型,为加快实现"三个努力建成""三个

■ 精品钢铁:淬炼"唐山 智造"新高度

钢铁是唐山的产业根基,如今这里正 以"精品化"重塑产业名片。唐山钢铁依 旧是当之无愧的支柱产业,但"含金量"已

全会提出,要办好人民满意的教育。

强,引领发展新质生产力。市科技局干部 焦立德树人根本任务,全体教职工一致表 更优质、高效、便捷的医疗卫生服务,助力 山之新"尽情绽放。

与高端成为核心关键词。

全国钢铁行业单体投资最大的外资 -河钢浦项汽车板项目的竣工投 产,为"唐山钢"标注了新高度。其生产的 GA钢板宽度居全国之最,填补了河北省 高端汽车板生产的空白,让唐山钢铁在汽 车产业链上游拥有了更多话语权。唐钢 研发的750兆帕级热轧传动轴用钢,达到 国内最高强度级别,打破国外技术垄断; 首钢京唐突破世界首条多模式全连续铸 轧生产线设计极限,成功轧制0.75毫米超 薄规格产品,将"薄如蝉翼"的钢铁精度变

在深中通道东人工岛临时堰筑段施工 损耗低,可广泛用于新能源汽车电机、变 压器,为绿色交通提供关键支撑。目前, 津西钢铁已拥有30余种高端产品,高附加 值产品占比超70%,成为唐山钢铁高端化

■ 高端装备制造:锻造产 业升级"强引擎"

近日,一款快速出餐机器人样机正在

"临海靠港、铁路沿线"的优化布局,绿色 来自北京科技大学一位退休教授的创意 在此成为现实。

> 这款机器人正是北京科技大学研发、 唐山百川机器人共享制造工厂协同创新 的成果。面对手绘草图参数不全等挑战, 技术团队通过模块化分解、反复调试和算 法优化,成功研制出这台内置多款食谱的

"去年,我们为京津冀地区130余家创 新主体提供非标零部件研发及加工服 "唐山百川机器人共享制造工厂负责 人王孟昭说,今年他们已与中国科学院。 北京科技大学等京津冀单位协同攻关了 多项技术难题。

"北京创意,唐山转化"。目前,唐山 百川机器人共享制造工厂正在推动形成 "数据处理在唐山、生产协作布全国、智力 资源汇全球"的格局,已吸引160余家企业 通过共享工厂实现量产

机器人产业的"聚木成林"令人瞩 目。全市机器人相关企业形成集研发、生 领域的智能搬运机器人,"唐山智浩"的身

力。金石钻探(唐山)公司研发的Y系列 全液压钻机,凭借高效节能、适应复杂地

来,团结一心、接续奋斗、奋勇前行,深入

全会提出,加快建设健康中国,促进 落实市委、市政府工作要求,立足我市打

人口高质量发展。我市卫健部门表示,将 造"京津冀及周边省份游客休闲度假重

卫生体制改革,促进优质医疗资源扩容下 目标,深化传承弘扬唐山"五种精神",加

沉和区域均衡布局。将继续推进紧密型 快把文旅产业培育成为支柱产业、幸福

医共体建设,强化基层医疗卫生服务,提 产业、民生产业,提速提质文化强市、旅

市政府党组召开扩大会议 传达学习贯彻党的二十届四中全会精神 田国良主持并讲话

本报讯(记者杨星星)10月25日,市 政府党组书记、市长田国良主持召开市政 府党组扩大会议,传达学习党的二十届四 中全会精神,按照市委常委会扩大会议要 求,研究市政府系统贯彻落实工作。

市政府党组成员、副秘书长,市政 府组成部门负责同志参加。

会议强调,要把学习贯彻党的二十 届四中全会精神作为当前和今后一个 时期的重大政治任务,迅速掀起学习宣 传贯彻热潮,推动全会精神在唐山落地

点任务,结合唐山实际,找准工作结

会议还研究了其他事项。

留住舌尖上的"唐山记忆" "唐乡味道"美食进景区 搭建文旅融合新桥梁



餐饮企业完成"一对一"供需对接,一批 "美食+文旅"融合发展增添新动力。

"唐山乡村美食长廊"打造了沉浸式 现捞海鲜及曹妃甸河豚等齐聚,让游客 买了许多小吃带给家人。 在品味美味的同时,感受自然馈赠。

耿娟亲自带领村民携本村农产品参会推 过精准对接与深度互动,助力景区完善 荐,其带来的冰激凌萝卜和白薯一亮相 "吃住行游购娱"全链条服务,让"唐乡 便吸引众多目光。耿娟表示:"此次活动 味道"走向更广阔旅游市场,成为景区 拓宽了思路、积累了经验,增强了将家乡 "可带走的风景线"。未来,唐山将持续 农产品推向更大市场的信心,期待以后 探索"美食+文旅"创新路径,让游客在 能有更多活动助力乡村产业。"

非遗美食传承与推广是活动的重 当地文旅产业迈向新高度。

区建国里文旅街区举办。此次活动以 1883年,2022年重建了非遗文化体验 适配景区销售的优质美食产品被成功 恒蓼花",这款清末便声名鹊起的小吃, 选出。同时,依托"票根+"等惠民举 口感松、香、酥、脆、清甜,是唐山人的 措,千余名音乐会观众及马拉松参赛者 "家乡印记"。他说:"很荣幸唐山文旅 积极参与,有效带动街区消费,为唐山 邀请我参与这次活动,盼望更多人品尝 百年美食,提升唐山文化影响力。"

游客热情参与并给予认可。游客 美食文化体验,成为现场热点。这里集 张洪杰称:"建国里美食活动现场人气 中展示了唐山北部长城、南部滨海、东部 旺、体验佳,独特建筑风格吸引众多游 滦河三大旅游带的百余种非遗技艺与地 人前来打卡,游览趣味十足。"游客苏女 域标志性美食,迁西板栗宴、玉田熏鸡、 士表示,现场小吃外观精致,味道可口, 路北花生酥、丰润棋子烧饼、国际旅游岛 实现视觉与味觉双重吸引。她特意购

以食为媒、以游为桥,"唐乡味道" 路南区稻地镇付家坨村党支部书记 活动是唐山文旅融合的生动实践。通 品味乡愁中感受城市温度与活力,推动

用奔跑的脚步丈量英雄城市转型轨迹

本报讯(杨文进、张曦)10月26日 清晨7时30分,唐山市抗震纪念碑广场 人声鼎沸、彩旗飘扬。随着一声清脆的 鸣枪, 唐山安居集团 2025 唐山马拉松正 式起跑。来自全国各地的1.5万名跑者 从承载城市记忆的纪念碑广场出发,用 奔跑的脚步丈量这座工业之城的转型轨 迹,在秋日暖阳中谱写不屈向上的城市

伟发展蓝图变为现实。

作为中国田径协会 A1 类认证赛事, 本届"唐马"由唐山市人民政府主办、唐 山市体育局承办、河北省体育局提供指 导监管,顶级合作伙伴361°以专业装备 为赛事保驾护航。为优化参赛体验,赛 事首次采用分枪出发机制,马拉松与半 程马拉松选手间隔15分钟起跑,有效提 升了赛道通行效率,为选手创造佳绩奠 定基础。经过激烈角逐,各项目冠军悉 数诞生:李子成以2小时14分44秒摘得 全程马拉松男子组桂冠,姚玉舟以2小时 38分19秒斩获全程女子组冠军;半程赛 道上,新疆伊犁选手叶拉斯·哈依拉提 与重庆选手冯丹分别以1小时06分26

唐 山 马 拉 松 圆 满

我市教科文卫系统认真学习领会党的二十届四中全会精神

凝心聚力加油干接续奋斗向前行

本报讯(记者郑媛媛、赵欣、杨文进) 职工表示,将围绕"坚持高质量发展,以新 置,加强教师队伍建设,持续推进义务教 造活力,繁荣发展社会主义文化。 而文

党的二十届四中全会在京胜利闭幕,全会 发展理念引领发展,因地制宜发展新质生 育优质均衡发展、产教融合等工作,努力 旅局干部职工第一时间认真学习全会精

审议通过了《中共中央关于制定国民经济 产力,推动经济持续健康发展和社会全面 培养德智体美劳全面发展的社会主义建 神,纷纷表示,将把思想和行动统一到以

和社会发展第十五个五年规划的建议》, 进步",结合"三率两化"重点工作,提高科 设者和接班人,为办好人民满意的教育而 习近平同志为核心的党中央决策部署上

会精神,紧紧锚定"十五五"主要目标,团 平台能级水平,服务经济社会高质量发展 以全会提出的相关要求为导向,深化医药 要目的地、河北周末休闲旅游示范城市"

全会提出,加快高水平科技自立自 全市教育系统迅速组织学习全会精神,聚 升医疗服务质量和效率,为全市人民提供 游强市建设,让"唐山之好、唐山之美、唐



"唐马"志愿者成为靓丽风景线。

秒、1小时17分17秒的成绩登顶男子组 忘的夺冠经历!"首次参加"唐马"的 者经过系统培训,活跃在物资发放、赛道

与女子组领奖台。

"这是我的'唐马'首秀,更是难 赞唐山适宜的天气与干净整洁的城市 的"城市名片"。

杜雯拓 摄

环境,更对赛道旁持续不断的加油声印 象深刻,"志愿者和观众的热情给了我 无穷动力。"同样首次到访的冯丹则将 唐山誉为"福地":"南湖路段的风景太 美了,赛道条件特别好,市民也很友善, 打车时司机的亲切交流让我倍感温暖, 未来有机会会再次来唐山。"

本届"唐马"沿用经典路线,选手从 抗震纪念碑广场出发,途经新华道、建设 路等城市主干道,最终跑进南湖生态景 区。繁华的都市街景与秀美的湖光山色 交相辉映,让跑者在奔跑中亲历唐山从 工业重镇到绿色宜居之城的转型历程。 来自黑龙江的观众王思琪早早就陪参赛 的叔叔抵达现场,她感慨道:"现场气氛 太热烈了,选手和观众都充满活力,这就 是马拉松的魅力。"这位热爱运动的姑娘 已萌生未来参赛的想法。

赛事的成功离不开全方位的保障体 系。3000多名来自本地5所高校的志愿 叶拉斯·哈依拉提难掩激动,他特别称 指引、补给服务等各个岗位,成为最动人 (下转第三版)

河北省轻工业设计行业 职业技能大赛在我市开幕

本报讯(记者韩冬通讯员崔丹 和学生组,共有82名职工和20名学生 丹)10月25日上午,2025年河北省轻工 报名参赛。 业设计行业职业技能大赛暨第五届全

(陶瓷产品设计师赛项)在我市开幕。 河北省总工会联合主办,旨在搭建"工 际,由各地市分别承办并组织比赛。 业设计领域技能人才相互切磋、展示技 艺"的专业平台。大赛既是对我省"人则,为全省工业设计领域的精英们搭建 才强冀"战略的生动实践,更是对"工匠 了一个展示技能、比拼创意的专业平 精神"的传承与弘扬。首场"陶瓷产品 台。选手们将以扎实的专业知识、娴熟 设计师"赛项由唐山市总工会、唐山市 的操作技能及独特的设计理念,展现我 人力资源和社会保障局承办,唐山博玉 省工业设计职业技能人才的高超水平 骨质瓷有限公司协办,赛项分为职工组 和良好风貌。

据悉,大赛设制图员、家具设计师、 国工业设计职业技能大赛河北选拔赛 陶瓷产品设计师等8个赛项,各赛项均为 单人赛,属于省级一类赛事。大赛严格 本次大赛以"技能照亮前程匠心"对接全国工业设计职业技能大赛技术文 筑梦燕赵"为主题,由河北省轻工行业 件,参照各项目国家职业标准高级工相 协会、河北省人力资源和社会保障厅、 关要求,结合我省工业设计产业发展实

此次大赛以公平、公正、公开为原